

«Восточно-Сибирская  
правда»

г. Иркутск

27 марта 1981 г.

Сегодня Международный день театра. В двадцатый раз отмечают его все театры мира, и каждый год в этот день мы, зрители, признаемся в своей любви к тем, кто сквозь «магический кристалл» искусства раскрывает нам со сцены смысл бытия...

Артисты иркутских театров отметить свой праздник пришли в Дом актера, которому сегодня исполняется ровно год. Торжественные и шуточные поздравления, веселый «капустник», мастерски исполненный самими актерами, — все это было очень остроумно, создавало атмосферу непринужденного общения актеров со своими зрителями.

— Театр уже сам по себе — большой праздник, а когда он к тому же именинник — это праздник вдвойне, — так сказала в своем поздравлении заместитель начальника областного управления культуры Галина Федорова Колосова. — Двадцатая годовщина проходит под девизом «Театр — действенное средство взаимопонимания в укреплении мира между народами». А Приангарье в последние годы стало местом, где языком театра, его сценическими средствами укрепляются культурные связи между городами-побратимами — Иркутском и Карл-Маркс-Штадом.

Прошедший год стал во многом примечателен для всех театральных коллективов области. Прежде всего обогатился репертуар. На сценах появились спектакли большого гражданского звучания, на историко-революционную тему, постановки, в центре которых находится главный герой — наш современник. Накануне XXVI съезда КПСС «Оптимистическую трагедию» и «Беспокойную старость» показал Черемховский городской театр, «Синие кони на красной траве» и «Я должен идти» увидели зрители в областном драматическом театре им. Н. П. Охлопкова, «Аллилуйя три креста» выпустил ТЮЗ, «Орленка» — кукольный театр Любители оперетты познакомились с новыми работами музыкальной «Товарищ Любовь» и «Стряпуха». За десятую пятилетку состоялось более 160 премьер

# СКВОЗЬ МАГИЧЕСКИЙ КРИСТАЛЛ

и в театрах побывало около пяти миллионов зрителей.

Заслуженными артистами РСФСР стали Тамара Олейник и Татьяна Хрулёва из областного драматического театра, Наталия Данилина и Нина Унд из музыкальной комедии, Виктор Жибинов получил звание народного артиста Российской Федерации, Анна Лаптева из Черемховского драмтеатра также получила звание заслуженной артистки РСФСР. Главному режиссеру драмтеатра Григорию Жезмеру присвоено звание заслуженного деятеля искусств РСФСР...

Поздравить театральные коллективы в Дом актера пришли члены творческих союзов города, писатели, художники, журналисты, представители шефствующих организаций. От театра работающей молодежи из Усть-Илимска пришел приветственный адрес в стихах. В своих поздравлениях выступающие говорили о той большой роли, которая принадлежит театрам области в воспитании молодежи.

— Каждый раз, когда встречаемся что-то новое, — сказал в своем выступлении заместитель директора Иркутского авиазавода М. В. Ежов. — Пусть же таких открытий будет больше и не только для зрителей, но и для актеров — открытия новых ролей, новых героев, новых значительных пьес.

С. ВЕРЕЩАГИНА.